选择题选练10

一、单项选择题：
1、化学与生活、社会密切相关。下列说法不正确的是                         （     ）
A、我国规定商家不得提供聚乙烯塑料袋，目的是减少“白色污染”
B、三聚氰胺（分子式C3H6N6）含氮量很高，可作为饲料添加剂
C、化石燃料不可再生，使用太阳能代替化石燃料，有利于节约资源、保护环境
D、腌制食品中严格控制NaNO2的用量
2、在医学、日常生活中常见的溶液：①福尔马林 ②医用消毒酒精 ③生理盐水 ④食醋；这些溶液中的溶质质量分数由大到小顺序为
A、①②③④     B、①②④③      C、②④①③
      D、②①④③
3、设NA表示阿伏加德罗常数，下列说法正确的是                           （     ）
A、1mol氯气参加氧化还原反应，转移的电子数一定为2 NA
B、标准状况下，以任意比混和的氢气和一氧化碳气体共8.96L，在足量氧气中充分燃烧时消耗氧气的分子数为0.2 NA
C、常温常压下，44g二氧化碳分子中所形成的共用电子对数为2 NA
D、NA个氮分子和NA个氢分子的体积比一定是1：1

4、下列各组离子能在指定溶液中,大量共存的是                             （     ）
①无色溶液中：K+，Cl－，Na+，H2PO4－，PO43－
②使pH=11的溶液中：Na+，AlO2－，NO3－，S2－，SO32－
③由水电离的H+浓度c(H+)=1×10－13mol/L的溶液中：Cl－，HCO3－，NO3－，NH4+，S2O32－
④加入Mg能放出H2的溶液中：Mg2+，NH4+，Cl－，K+，SO42－
⑤使甲基橙变红的溶液中：Fe3+，MnO4－，NO3－，Na+，SO42－
⑥酸性溶液中：Fe2+，Al3+，NO3－，I－，S2－
A、①②⑤　　  B、①③⑥　　   C、②④⑤　   　D、①②④

5、有关能量的判断或表示方法正确的是                                   （     ）

A、由：H＋(aq)＋OH－(aq)＝H2O(1)  △H＝－57.3 kJ/mol，可知：含0.5mol H2SO4的浓硫酸与含1molNaOH的稀溶液混合，放出热量大于57.3kJ


B、从C（石墨）＝C（金刚石）△H＝​+119kJ/mol，可知：金刚石比石墨更稳定

C、等质量的硫蒸气和硫固体分别完全燃烧，后者放出热量更多

D、2gH2完全燃烧生成液态水放出285.8KJ热量，则氢气燃烧热的化学方程式可表示为：
2H2（g）+O2(g) ＝2H2O(1) △H＝－571.6kJ/mol
6、X、Y、Z三种元素，已知X＋和Y－两种离子具有相同的电子层结构，Z元素原子核内质子数比Y元素原子核内质子数少9个，Y－被氧化可生成YZ3－离子。则下列说法正确的是     （     ）
A、离子半径X＋＞Y－                         B、X、Y、Z均属于短周期元素
C、X、Y、Z三种元素组成的物质至少有三种    D、Y属于第VA族元素
二、不定项选择题
[image: image1.wmf]7、双氧水是一种重要的绿色试剂，工业上可采取电解较稀浓度的硫酸来制取双氧水(H2O2都为还原产物)，其电解的化学方程式为：3H2O+3O2       O3+3H2O2。下列有关说法正确的是                                                                 （     ）
A、电解池的阳极生成双氧水，阴极生成臭氧
B、电解池中H+移向阳极
C、产生臭氧的电极反应式为3H2O－6e－＝O3+6H+
D、产生双氧水的电极反应式为2H2O－2e－＝ H2O2+2H+
8、两种气态烃的混合物共2.24L（标准状况），完全燃烧后得3.36L（标准状况）二氧化碳和4.5g的水。下列说法中正确的是                                      （     ）
A、混合气体中可能含有丙烯          B、混合气体中一定含有甲烷
C、混合气体中可能含有丁炔          D、混合气体可能是由烷烃和烯烃构成的混合物
9、在温度T时，向pH=6的蒸馏水中加入一定量的NaHSO3晶体，保持温度不变，测得溶液的pH=4，下列说法正确的是                                         （     ）
A、溶液中离子浓度：c（Na+）>c（HSO3－）>c（H+）>c（SO32－）>c（OH－）

B、水电离出的H+的浓度是1.0×10－10mol/L

C、NaHSO3晶体的加入促进了水的电离，使pH变小、

D、溶液中离子浓度：c（H+）+c（HSO3－）+2c（H2SO3）=c（OH－）

10、下列离子方程式书写正确的是                                         （      ）
[image: image2.wmf]A、用稀硫酸除铜绿  4H++Cu2(OH)2CO3=2Cu2++CO2↑+2H2O

[image: image3.wmf]B、用惰性电极电解MgCl2溶液：2Cl－+2H2O    H2↑+ Cl2↑+2OH－
C、苯酚钠溶液中加入氯化铁溶液：

                             3         +Fe3++ 3H2O=3          + Fe（OH）3↓
D、CuSO4溶液中加入Na2CO3溶液，恰好反应后，溶液中同时有正盐、酸式盐和碱式盐：

   2Cu2++3CO32－+2H2O=Cu2(OH)2CO3↓+2HCO3－
11、在一固定体积的密闭容器中，有下列化学反应：CO（g）+H2O（g）     CO2（g）+H2（g） ，其化学平衡常数K和温度T的关系如下表：

	T（℃）
	700
	800
	830
	1000
	1200

	K
	0.6
	0.9
	1.0
	1.7
	2.6


则下列说法错误的是                                                 （     ）
A、其他条件不变，升高温度，CO的转化率变大

B、温度升高，正、逆反应速率都增大，在平衡移动的过程中气体压强始终保持不变。

C、无论反应是否达到平衡，混合气体的密度都不变
D、若在某平衡状态时，c(CO2)×c(H2)= c(CO)×c(H2O)，则此时的温度为830℃
12、下列实验结论错误的是

A、往新配制的可溶性淀粉溶液中滴加碘水，溶液显蓝色，加入足量NaOH后溶液褪色

B、镀锌铁皮破损后与盐酸反应时的现象有：锌完全溶解后，产生氢气的速率会显著减慢

C、制备硫酸亚铁铵晶体时，最后在蒸发皿中蒸发浓缩溶液时，只需小火加热至溶液表面出现晶膜为止，不能将溶液全部蒸干。

D、提取海带中碘元素时，为将I－完全氧化为I2，用HNO3作氧化剂比用H2O2或新制氯水效果好。
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